
Конспект ОД в старшей группе «Красноярск — столица края» 

Цель – познакомить детей с Красноярском, рассказать о его 

достопримечательностях, воспитывать гордость за свою Родину. 

Задачи: - развивать связную речь детей 

- активизировать словарный запас детей; 

- формировать умение самостоятельно объединятся в группы, выполнять 

поставленную задачу 

- договариваться о ходе выполнения поддерживать познавательный 

интерес к истории родного края. 

Оборудование: фотографии города, его достопримечательностей, 

изображение герба России, Красноярска, Ужура, презентация. 

Предварительная работа: беседы с детьми о городах соседствующих с нашим 

городом, экскурсии по городу Ужуру, рассматривание флага, герба России. 

Ход занятия: 

-Я узнал, что у меня, 

есть огромная родня: 

И тропинка, и лесок 

В поле - каждый колосок 

Речка, небо надо мною 

Это все мое родное. 

-Как вы думаете, о чем это стихотворение? (о Родине) 

-Что такое Родина? 

- Как называется наша Родина (Россия) 

-Как называется наш город? (Ужур) 

- Какой город является столицей нашего края? (Красноярск) 

- И сегодня я хочу вас пригласить попутешествовать по 

городу Красноярску – столице нашего края. Посмотреть его 

достопримечательности и красивые места. 

Красноярск – сибирский город, 

И не стар он и не молод, 

Так, что просто в самый раз 

И о нѐм пойдѐт рассказ. 

Под горой, под самой кручей, 



Под скалой большой, могучей, 

Посреди долины сей, 

Течѐт широкий Енисей. 

Деревянному острогу ровня 

На горе стоит часовня. 

У горы той, красный яр, 

Город назван Красноярск. 

(Сергей Леонов) 

- Красноярск - административный центр Красноярского края, 

крупнейший промышленный и культурный центр Восточной Сибири. 

Расположен на берегах реки Енисей. Прошлое Красноярска имеет богатую 

историю. 

(Изображения старинных зданий Красноярска) 

Физ. Минутка: Дети встают в круг, повторяют слова и выполняют 

движения: 

Глубоки у нас моря (наклоны, руки вниз) 

Широки у нас поля (руки в стороны) 

Изобильная, родная (руки вверх, встать на носки) 

Славься русская земля! (взяться за руки) 

Красноярск - административный центр Красноярского края, 

крупнейший промышленный и культурный центр Восточной Сибири. 

Расположен на берегах реки Енисей. Прошлое Красноярска имеет богатую 

историю. 

Есть множество музеев, рассказывающих об удивительной истории края. 

Особое место занимает краеведческий музей - один из крупнейших в России. 

Большое влияние на развитие культуры города оказывают различные 

театры: государственный театр оперы и балета, театр юного зрителя, 

драматический театра, театр кукол. 

В Красноярске регулярно проводятся крупные фестивали и мероприятия. 

Историческим центром города является Стрелка, именно здесь при 

впадении в Енисей его левого притока был основан острог Красный Яр, 

положивший начало городу Красноярску. 

Город окружают уникальные ландшафты, горные пейзажи, могучий 

сибирский лес, и знаменитый заповедник «Столбы». В городе много 

фонтанов более трех сот. 

Сегодня Красноярск - крупнейший деловой, экономический и 

культурный центр Центральной и Восточной Сибири. 

Дидактическая игра «Собери герб» (дети делятся на три группы) 

Первой группе предлагается собрать герб России. 

Второй группе собрать герб Ужура. 

Третьей группе собрать герб Красноярска. 



Дидактическая игра «Угадай город» 

- В каком городе находится царь –пушка? (Москва) 

- В каком городе есть заповедник «Столбы»? (Красноярск) 

Итог: 

- Вам понравилось путешествовать по Красноярску? 

-Что вам больше всего запомнилось и понравилось? 

 

 



 

 


